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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 04 DE NOVEMBRO DE 2022

Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de
Osasco,  à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Sistema  RNP,  link  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  da  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic.  Estiveram
presentes: Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, Sr. Andreas Leber, Prof. Dr.
Antonio Saporito, Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes, Prof. Dr. Bolivar Godinho de
Oliveira Filho, Profa. Dra. Carla Osmo, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa. Dra.
Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Eduardo Luiz
Machado, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, Prof.
Dr. Flavio Tayra, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Iage Zendron
Miola, Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Prof. Dr. Joao Tristan Vargas, Sra. Juliana
Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Kumiko Oshio
Kissimoto, Sra. Larissa Reis Matoso, Profa. Dra. Laura Calixto, Sra. Lilian Bispo de
Oliveira,  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic,  Prof.  Dr.  Luis  Hernan  Contreras
Pinochet, Prof. Dr. Marcello Simao Branco, Profa. Dra. Marcia Carvalho de Azevedo,
Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto, Prof. Dr.
Murilo  Leal  Pereira  Neto,  Profa.  Dra.  Nildes  Raimunda  Pitombo  Leite,  Prof.  Dr.
Raphael de Oliveira Garcia, Profa. Dra. Regiane Nitsch Bressan e o Prof. Dr. Rodrigo
Medina Zagni. Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Claudia
Terezinha Kniess, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Profa. Dra. Fernanda Emy
Matsuda, Profa. Dra. Lia Carolina Batista Cintra, Sra. Tatiana Travassos de Menezes.
Não justificou ausência: Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro. Participaram da reunião como
convidados: Sr(a). Elaine Damasceno, Sr(a). Giovanna Diolindo, Sr(a). Myldred Ometto
Spinelli.  Foi constatado quórum com 34 presentes.  A professora Luciana Massaro
Onusic iniciou a reunião às dez horas e passou para a seção de EXPEDIENTE: 1 -
Aprovação da ata da sessão extraordinária de 23/08/2022. Documento aprovado
com o registro de cinco abstenções. 2 - Aprovação da ata da sessão ordinária de
07/10/2022. Documento aprovado por unanimidade. 3 - Ciência nos processos da
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Câmara de Graduação, à luz da Resolução - Consu nº 124, de 12 de maio de
2016. Ciência registrada pela Congregação aos processos que foram encaminhados
por e-mail.  Na sequência,  declarou aberta a seção de INFORMES: 1 -  Da Pró-
reitoria de Gestão com Pessoas - CGVC - Nova forma de encaminhamentos de
editais de Concursos e PSS e Grupo de trabalho Cotas: A Sra. Elaine Damasceno,
Pró-reitora  de  Gestão  com  Pessoas,  agradeceu  a  oportunidade  e  agradeceu  as
adequações realizadas na Divisão de Gestão com Pessoas, com o trabalho muito sério
realizado pelas servidoras,  parabenizou a direção acadêmica e administrativa,  aos
servidores que já foram do setor e aos novos. Falou da IN5 – padronização da forma de
encaminhamento de editais para todos os campi, a IN foi homologada no ConPessoas e
passou pela Câmara Técnica de Gestão de Pessoas antes de ser aprovada no colegiado
máximo da ProPessoas.  Falou da metodologia de cotas para concursos e  PSS na
Unifesp, conforme apresentação previamente enviada aos membros. A conselheira Ana
Carolina Chasin externou dúvida sobre critério que vai nortear o direcionamento das
vagas e se as cotas raciais também estarão em 20% ou 30%. A Sra. Elaine disse que,
conforme  meta  do  PDI,  esta  seria  atingida  até  2025.  Falou  que  atualizarão  a
metodologia ao longo do processo, com base no PDI, e essa porcentagem se atualizará
para  que  atinjamos  até  2025  os  50% das  cotas.  Falou,  ainda,  que  para  TAE já
observam os 20% e para os docentes também. A Sra. Myldred disse que o critério foi
de ranking ou lista única. Após o término do processo terão listas para pessoas negras
e outras para PcD. Explicou com maiores detalhes como funcionará o processo com
boa efetividade no ingresso, selecionando somente os candidatos aprovados em todas
as etapas do concurso. O professor Julio perguntou sobre a forma de publicação, o
edital  não  será  mais  discutido  na  Congregação  como  um  todo,  ficando  sob
responsabilidade do departamento o envio para a CGVC, via DGP. Tudo relativo ao
certame será conhecido depois de publicado. A Comissão de Bancas perderá muitas de
suas funções, pois o maior debate ficará no âmbito dos departamentos, finalizou o
vice-diretor acadêmico. A Sra. Myldred disse que a máscara só será preenchida após a
aprovação  do  ConPessoas  (PSS)  e,  no  caso  dos  Concursos,  no  Consu.  Após  as
aprovações,  a  CGVC  entrará  em  contato  com  a  DGP  para  que  o  departamento
preencha. No chat, a conselheira Lilian perguntou qual seria o prazo para entrarem
em vigor esses novos editais? A Sra. Elaine disse que de acordo com o cronograma em
setembro  iniciariam  as  nomeações,  porém,  se  conseguirem  realizar  antes,  as
contratações serão feitas antes.  Não é um cronograma fechado, mas ajustável  de
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acordo com a realidade dos campi. A professora Luciana agradeceu a presença da
ProPessoas na sessão e seguiu para os informes da 2 - Diretoria Acadêmica:  A
diretora acadêmica, com orgulho, falou sobre as cinco estrelas recebida pelo curso de
Administração  no  ranking  da  Folha.  Falou  sobre  as  últimas  notícias  acerca  da
nomeação da professora Raiane Assumpção como reitora. Falou sobre o regimento
interno  do  campus  e  que  o  documento  aguardava  a  assinatura  da  reitora  para
posteriormente entrar em vigor. Disse que o documento seria amplamente divulgado
após os trâmites que ainda necessitavam se concretizar. Falou sobre o regulamento da
eleição para a nova diretora acadêmica da Escola. Leu o cronograma para todos os
presentes.  Com  a  palavra,  o  professor  Fabio  Alexandre,  membro  da  Comissão
Eleitoral, falou do site das eleições com informações necessárias de procedimento de
inscrições, de documentos, das regras, do cronograma etc: https://eleicoes.unifesp.br/.
O professor falou, ainda, que a comunidade poderia se organizar para fazer um debate
entre as chapas que vão se inscrever. Caso a comunidade não se mova, a comissão
organizará o debate. A professora Luciana falou sobre a indicação, por parte dos
estudantes,  dos representantes para a  Comissão de Infraestrutura.  Falou sobre a
Semana do Servidor, ocorrida semana passada, com a participação da comunidade em
palestras e eventos. Agradeceu ao DGP que organizou tudo, juntamente à Comissão
Organizadora. Falou, finalmente, sobre o Enade que ocorrerá dia 27 de novembro.
Pediu  que todos  incentivassem a  participação dos  estudantes.  Na sequência,  3 -
Diretoria  Administrativa:  A  Sra.  Juliana  Mateusa  falou  sobre  o  recesso  e  que
manterá aberta as divisões na primeira semana de 19 a 23 de dezembro com escala de
revezamento. Falou sobre a ordem de serviço de auxiliar na Divisão de TI que prestará
suporte de microfone, etc principalmente ao noturno, com horário de trabalho até as
22h.  Falou  sobre  a  liberação  dos  recursos  próprios  para  comprar  o  que  estava
faltando, dois projetores etc. Falou, também, sobre a programação do encerramento
do exercício para liberação de notas e solicitação de empenhos. Pediu para todos
ficarem atentos. Disse que o chefe de gabinete, professor Dan Levy, está em contato
com os parlamentares para os recursos de emendas individuais para o próximo ano.
Dando continuidade aos informes, 4 - Câmara de Graduação: o professor Celso falou
da oferta de UCs multicampi com prazo de manifestação até dia 5 de dezembro, onde
seriam selecionadas 2 UCs a serem apresentadas no Conselho de Graduação (CG).
Falou do peso de notas mínimas, em geral, os cursos seguiram as orientações da
PROGRAD para não ter pesos de notas de corte altas, beneficiando estudantes de

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102

https://eleicoes.unifesp.br/


Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

Rua Oleska Winogradow, n° 100 - Jd. das Flores - Osasco - SP - CEP: 06120-042
Telefone: (11) 3385-4136

4 / 7

UNIFESP Código de Segurança
7ac9103c5d5a13d99cae46683984a5ed39c55eb7

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
02/12/2022 13:14:13

escolas públicas.  Falou dos cursos que aderiram às vagas de portadores de visto
humanitário,  apátridas  e  refugiados.  Falou  que  muitos  possuem  dificuldade  de
acompanhamento e a Câmara fará ações com NAE e Comissões de Cursos para apoio a
esse grupo. Sobre o calendário de 2023, ainda não havia aprovado no CG. 5 - Câmara
de Extensão e Cultura: Não houve representantes nessa sessão. 6 - Câmara de
Pós-graduação e Pesquisa: Não houve informes nessa sessão. 7 - Dos TAE: A chefe
da  Secretaria  Integrada,  Sra.  Larissa  Matoso,  falou  que  possíveis  sugestões,
reclamações e dúvidas sobre o teletrabalho deveriam ser encaminhados à chefia do
setor e, apesar de dispor de menos servidores, esclareceu que mantiveram o regime de
12 horas e acrescentou que o atendimento poderia sofrer interrupções, para ir ao
banheiro, resolver questões em outros setores, etc. 8 - Dos Docentes: o professor
Celso falou sobre o teletrabalho, que estava funcionando muito bem, sem relações com
bom andamento e mostrava a organização da Secretaria Integrada, deixando parabéns
ao setor. 9 - Da Biblioteca: O Sr. Andreas Leber, chefe da Biblioteca, falou que 14 de
outubro houve lançamento oficial do Boletim Diário do Pirata, canal de informação do
nosso  campus .  Disponib i l i zou  o  l ink  da  pr imeira  ed ição  no  chat :
https://www.unifesp.br/campus/osa2/boletim-digital-diario-do-pirata.  Falou  sobre  a
semana do servidor público, e a biblioteca fez exposição da produção docente, assim
como em 2018. Pediu doação dos livros dos docentes para aumento do acervo da
produção docente. Falou sobre o novo serviço que a biblioteca está oferecendo sobre
solicitação de ISBN, link: https://www.unifesp.br/campus/osa2/solicitacao-de-isbn. 10 -
Da EPPEN Junior: A estudante Giovanna Diolindo apresentou as últimas notícias da
empresa júnior, conforme anexo enviado a todos. A Presidente, passou, então, à sessão
de ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da nova coordenação do Curso de Ciências
Atuariais -  SEI:  23089.028439/2022-93 -  Prof.  Dr.  Celso Takashi Yokomiso
para coordenação e o da Profa. Dra. Pamila Cristina Lima Siviero para a vice-
coordenação.  O  professor  Raphael  Garcia,  chefe  do  Departamento  de  Ciências
Atuariais, falou sobre a exoneração do professor Roberto Cazzari, agradeceu todo seu
trabalho e desejou sorte aos novos coordenadores eleitos. Aprovado por unanimidade.
2. Homologação da aprovação ad referendum da nova coordenação da Câmara
de Extensão e Cultura - SEI: 23089.031394/2022-34 - Tatiana Travassos de
Menezes  (coordenadora)  e  Profa.  Dra.  Claudia  Terezinha  Kniess  (vice-
coordenadora). A professora Luciana comemorou por termos uma servidora TAE
como coordenadora de uma instância de extrema importância como era a Câmara de
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Extensão. Desejou sucesso a Tatiana e a professora Claudia Kniess. Aprovado por
unanimidade.  3.  Aprovação  da  nova  chefia  do  Departamento  de  Ciências
Contábeis - SEI: 23089.032107/2022-11 - Prof. Dr. Antonio Saporito (chefe) e
Francisco Carlos Fernandes (vice-chefe). A professora Luciana falou que o atual
chefe, professor Francisco Carlos, passaria a ser vice e o atual vice-chefe, professor
Saporito, seria o novo chefe do Departamento de Ciências Contábeis. Aprovado por
unanimidade.  4.  Homologação  de  aprovação  ad  referendum  referente  ao
convênio OPAS e da aprovação da coordenadora do projeto Profa. Dra. Marcia
Carvalho de Azevedo - SEI: 23089.026276/2022-12. A professora Marcia falou
sobre  o  histórico  do  projeto  e  da  necessidade  de  aprovação  do  documento  ad
referendum,  devido  aos  prazos.  Aprovado  por  unanimidade.  5.  Solicitação  de
abertura de Concurso Público da área/subárea Ciências Atuariais/Matemática
Atuarial - SEI: 23089.032284/2022-90. O professor Raphael Garcia falou que se
tratava da vaga que pertenceu ao professor Roberto Cazzari e agradeceu ao trabalho
realizado  pelo  professor  nos  últimos  5  anos  contribuindo  muito  para  o
desenvolvimento do projeto pedagógico e do curso de Ciências Atuariais, deixando
uma marca muito importante. O professor Murilo, com a palavra, falou da importância
de abertura de vagas em regime de dedicação exclusiva, pois é o mais adequado para
os requisitos esperados dos docentes, frente ao tripé ensino, pesquisa e extensão, além
da gestão. Muitos departamentos têm entendido essa lógica, incluindo o departamento
de Ciências Atuariais. No entanto, disse entender que muitas áreas não conseguem
preencher com candidatos doutores, mas que a definição em DE é a mais adequada à
universidade pública e a nossa escola. Finalizou dizendo esperar que fosse selecionado
um(a) ótimo(a) docente para continuidade dos nossos projetos.  6.  Solicitação de
abertura  de  Processo  Seletivo  Simplif icado  da  área/subárea
Multidisciplinar/Sociais  e  Humanidades  -  SEI:  23089.031738/2022-13.  O
professor João Tristan, chefe do Departamento Multidisciplinar, falou que esse PSS se
referia à reposição da vaga da professora Ana Carolina Leister que se encontrava
cedida  ao  CADE.  Aprovado  por  unanimidade.  7.  Solicitação  de  abertura  de
Concurso  da  área/subárea  Ciências  Econômicas/Economia  -  SEI:
23089.033059/2022-71.  O  professor  Flavio  Tayra,  chefe  do  Departamento  de
Economia, falou sobre a abertura desse Concurso devido à exoneração da professora
Solange Ledi. O professor Tayra agradeceu aos trabalhos prestados pela docente e
desejou sucesso nessa nova empreitada. Aprovado por unanimidade. 8. Aprovação
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dos representantes das Câmaras de Graduação e Pós-graduação na CAEP,
mandato 2022-2024 - SEI: 23089.017090/2022-64. A Congregação aprovou por
unanimidade como representantes da Câmara de Pós-graduação os professores José
Marcos  Carrera  Junior  e  Humberto  Gallucci  Netto  como  titular  e  suplente,
respectivamente, para o mandato de 2022-2024. Aprovou, na sequência, também por
unanimidade, como representantes da Câmara de Graduação, os professores Sandro
Braz Silva e Acácio Augusto Sebastião Júnior como titular e suplente, respectivamente,
para o mandato de 2022-2024. 9. Aprovação do APCN do Mestrado Acadêmico do
Departamento  Multidisciplinar  -  SEI:  23089.031983/2022-12.  A  professora
Marina Yamamoto, coordenadora da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa, falou que a
proposta foi acolhida na Câmara de Pós-graduação, com trabalho sério de análise, com
dois  pareceres  altamente favoráveis  e  a  câmara sentia-se  à  vontade em trazer  a
proposta. Incentivou os outros departamentos para que apresentem à EPPEN cursos
de pós-graduação. Parabenizou ao departamento e aos professores Murilo e Daniel e
que a ProPGPq estava à disposição. Na sequência, o professor Murilo apresentou a
proposta,  previamente  enviada  a  todos  na  convocação.  A  professora  Luciana
agradeceu aos professores Marina e Murilo e disse estar feliz com mais essa proposta
de curso de pós-graduação na Escola. O professor João Tristan enfatizou o caráter
interdisciplinar, pois ela não estava circunscrita ao eixo, mas a todas áreas da EPPEN.
A  Congregação  da  Escola  Paulista  de  Política,  Economia  e  Negócios  recebeu  o
Processo  SEI  23089.031983/2022-12  com a  proposta  de  APCN apresentada  pelo
Departamento Multidisciplinar acompanhada de parecer da Câmara de Pós-Graduação
e Pesquisa que lavrou ata documentando: a) a tramitação nas instâncias desta Unidade
Universitária,  conforme  as  bases  regimentais  da  PROPGPQ;  b)  a  consistência
acadêmica e científica da proposta e sua contribuição para o Campus Osasco; c) a
conformidade com as bases descritivas e prescritivas determinadas pela Capes.  A
Congregação também solicitou parecer específico detalhando: a) a organização das
bases de governança do PPG proposto, com explicitação documentada da pactuação
feita para garantir estrutura secretarial de atendimento docente e discente; b) quando
for  o  caso,  as  bases  materiais  e  laboratoriais  imprescindíveis  implicadas  no
funcionamento do PPG. Com base no material apostilado no Processo SEI mencionado,
a Presidência da Congregação submeteu o projeto aos Conselheiros e a análise, os
debates e os esclarecimentos apresentados suscitaram o seguinte resultado: Aprovado
por unanimidade. A documentação apresentada e a análise criteriosa dos membros da
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Congregação permitirão à Direção Acadêmica documentar o apoio institucional às
demandas de infraestrutura e de pessoal solicitadas. 10. Aprovação do calendário
de  reuniões  da  Congregação  em 2023.  Datas  aprovadas  por  unanimidade.  O
calendário seria publicado no site da Congregação. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, Secretário Executivo, lavrei a presente ata. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 02 DE DEZEMBRO DE
2022.

 
 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
Diretora Acadêmica do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

  
 Ricardo Vieira Bertoldo

Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,
Economia e Negócios
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